



# 安徽元素亮相全国“村晚”

## 12场示范演出中,抖音电商成交额近千万元



星报讯(邢丽雅 冯晓曦 记者 吴笑文)日前,2024年全国“村晚”示范展示活动启动。由安徽省文化馆、六安市文化馆、金安区文化和旅游局共同编创演出的歌舞《咱们村里有村晚》受邀走进中央广播电视总台演播室,作为开场表演参加活动启动仪式(全国2个节目),向全国观众展示喜庆的安徽年俗。

“咱们村里有村晚,热热闹闹大联欢,老百姓日子比蜜甜,家家户户大团圆……”这首歌是我省群文工作者特意为“村晚”创作的主题曲,采用大量叠词,表现农民红红火火的生活和热气腾腾的生活景象。节奏感强,歌词朗朗上口,营造出了浓浓的年味儿,表达了人们对未来生活的美好期待。

据悉,2024年全国“村晚”示范展示活动以“大地欢歌迎新春 五谷丰登庆丰年”为主题,生动展现乡村

群众昂扬向上的精神风貌。节目已通过总台央视频、国家公共文化云平台同步播出。记者从安徽省文化和旅游厅、省文化馆获悉,近年来,我省“村晚”持续火爆,从春节期间农民自导自演的过年盛事,到春夏秋冬四季欢腾的“四季村晚”,“村晚”已然成为群众精神文化生活中不可或缺的组成部分。

乡亲们用“家乡调”伴“家乡舞”,唱出“家乡味”,舞出“家乡情”,展示了7000万江淮儿女奋发有为的精神风貌和江淮大地乡村振兴的火热景象。2023年,全省举办“四季村晚”3000多场,线上线下观众超3075万人次。采取“村晚+直播电商+农产品展”模式,传统销售与新兴直播带货相结合,搭建农产品产销对接平台,12场示范演出中,抖音电商成交额近千万元。

## 盘点元旦

### 合肥轨道运送乘客 808.12万人次

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷)记者从合肥轨道获悉,2024年元旦期间(2023年12月29日至2024年1月1日),合肥轨道累计开行列车8325列次,增开列车1304列次。

2023年12月29日合肥轨道线网单日客流量达189.58万人次,首破180万大关;2023年12月31日线网客流量为253.22万人次,大幅刷新历史客流纪录,各运营线路均创历史客流第一,其中,55个站点进站量、40个站点出站量、6个换乘站换乘量突破历史记录。元旦期间,线网进站客流日均排名前10位的站点分别为:合肥南站、三里庵、合肥火车站、大东门、四牌楼、繁华大道、紫庐、包公园、三孝口、洪岗。

元旦期间,合肥轨道增大运力投放,连续4天线网延时运营。同时,为确保每一位市民乘客都能坐上地铁平安回家,跨年夜当天合肥轨道在线网末班车发车时间延时至次日1:00的基础上再延长30分钟,运营时间延长至次日2:57,单日最长运营时间达20.95小时。

据统计,节日期间共计安全运送乘客808.12万人次,线网日均客流量202.03万人次,同比2023年增长235.10%。

### 长三角铁路发送旅客 逾910万人次

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园)记者1月2日从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上海局)获悉,元旦假期三天,长三角铁路发送旅客逾910万人次,较2019年同期增长超37%,创元旦假期客发量新高,客发量占全国铁路元旦假期3天旅客发送总量的两成多。

假期3天,长三角铁路部门增开旅客列车147列,安排621列动车组列车重联运行,加挂普速车辆150辆次,重点突出对客流量较大的主要城市间运能配置,实现了客流平稳有序的目标。

值得一提的是,2023年12月27日刚通车的杭昌高铁黄昌段虽仍处于开通运营过渡期,日均开行动车组列车12对,但人气依旧不减,假期3天,沿线管内车站祁门南、黟县东、黄山北站分别发送旅客2004、2206、49086人次。其中,黄山北站单日发送旅客首次突破2.3万人次。

铁路部门提醒,距离1月26日2024年春运启动还有24天,春运首日车票将于1月12日开售,需要购票的旅客可通过中国铁路12306网站和“铁路12306”手机客户端了解详情,避免从非正规渠道购票,面临车票加价、个人信息泄露等风险。

### 合肥破获电信网络诈骗案件45起



星报讯(记者 徐越蕾)“看着身边的藏蓝身影和红蓝警灯,心里特踏实……”跨年夜,李女士和同伴漫步在合肥市庐阳区淮河路步行街。在她们身边,无论是游客还是市民,都在谈笑间尽情享受元旦假期的热闹氛围。

### 全省刑事类警情比常态下降30.3%

星报讯(记者 徐越蕾)记者从安徽省公安厅获悉,元旦假期,安徽公安系统从严从细抓好防风险、保安全、护稳定、惠民生各项措施落实。全省刑事类警情比常态下降30.3%,未发生长时间、长距离交通拥堵和较大以上道路交通事故,社会大局安全稳定。

节日期间,全省公安机关强化社会面防控,日均投入巡防警力4.5万名,加强对繁华商业街区、机场车站等人员密集场所巡逻防控。检查医院、加油站、寄

递物流网点、地铁公交单位共2300余家,及时发现整改问题隐患。深入社区村镇摸排各类矛盾纠纷,排查化解婚恋纠纷、家庭邻里纠纷3200余起。推进“食安”守护行动,深入农贸市场、商超、饭店、药店等开展专项检查行动,守护群众“舌尖上的安全”。

此外,围绕假期大型活动,强化警力前置、严密管控、交通疏导等措施,出动安保警力5000余人次,各场活动均安全顺利举办。

此外,节日期间,全市主要高速公路、国省道等路段、区域,通行秩序良好,交通安全形势平稳,未发生长时间、长距离、大面积交通拥堵。元旦假期,全市刑侦部门紧盯“盗抢骗”侵财犯罪,严打电信网络诈骗违法犯罪,共破获电信网络诈骗案件45起,合肥市公安局反诈中心成功止付涉案资金594.3万元。

### 合肥举行“体彩新春季 元旦送好运”活动



星报讯(记者 江锐)1月1日下午,合肥体彩分中心“体彩新春季 元旦送好礼”活动在合肥三里庵地

铁站体彩公益小站顺利举行。活动现场精彩游戏体验,趣味打卡互动,伴着古筝、琵琶悠扬动听的旋律,吸引近千名市民参与其中,期待讨个新年“好彩头”。

与家人合照、与朋友自拍,打卡互动区参与的市民络绎不绝。通过微信朋友圈、抖音、小红书等社交媒体分享快乐,领取新年第一份超级大乐透,开启一年好运。除游戏体验、互动打卡区外,合肥体彩分中心在活动区域设置了“购彩风格测试区”,工作人员向现场市民派发未成年人禁止购彩宣传单,积极宣讲理性购彩理念,邀请大家参与购彩风格测试,提醒市民在日常购彩中保持理性乐观心态,让体彩责任理念更加深入人心。

在这场惊喜不断、好运连连的体彩元旦大联欢里,合肥体彩分中心借助互动体验的形式生动展现了体育彩票的公益属性和社会责任,吸引了更多市民认识体彩、了解体彩,同时关注国家公益事业及体育事业。